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Информация о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия «Тольяттинское пассажирское автотранспортное предприятие № 3» городского округа Тольятти 

за период с 01.01.2015  по 31.12.2016
         (Акт от 01.06.2017 № 31-14/10-06-17)
В соответствии с Положением о порядке проведения контрольных мероприятий контрольно-ревизионным отделом мэрии городского округа Тольятти, утвержденным постановлением мэрии городского округа Тольятти от 26.12.2014 № 4915-п/1, во исполнение п. 4 Плана контрольных мероприятий контрольно-ревизионного отдела мэрии городского округа Тольятти на 2017 год, утвержденного постановлением мэрии городского округа Тольятти от 17.11.2016 № 3623-п/1 и на основании распоряжения администрации городского округа Тольятти от 27.03.2017 № 2248-р/1 проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия «Тольяттинское пассажирское автотранспортное предприятие № 3» городского округа Тольятти за период с 01.01.2015 г. по 31.12.2016 г. (далее по тексту - МП ТПАТП № 3 или Предприятие).
Учредителем Предприятия является мэрия городского округа Тольятти.

МП ТПАТП № 3 находится в ведомственном подчинении департамента дорожного хозяйства и транспорта мэрии городского округа Тольятти.

Предприятие осуществляло свою деятельность в соответствии с Федеральным законом «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» от 14.11.2002 № 161-ФЗ (с изменениями), иными законами и нормативными актами (федеральными, региональными, местными) и Уставом.

Целью создания Предприятия является удовлетворение общественных потребностей и получение прибыли. Предметом деятельности является выполнение работ, производство продукции, оказание услуг.

Для достижения целей Предприятие осуществляет следующие виды деятельности: осуществление перевозок пассажиров в городском, пригородном и междугородном сообщении, а также связанных с этими перевозками услуг; оказание транспортных услуг; обслуживание физических и юридических лиц автобусами по разовым заявкам; оказание услуг по специальным заказам (договорам) юридическим лицам, удаленным от маршрутной сети по доставке их работников к месту работы и обратно; оказание платных услуг по техническому обслуживанию и ремонту транспортных средств, принадлежащих физическим и юридическим лицам независимо от их организационно-правовой формы; реализация физическим и юридическим лицам запасных частей и материалов, полученных по договорам; оказание юридическим и физическим лицам посреднических услуг; осуществление внешнеэкономической деятельности в установленном законодательством порядке; иные виды деятельности, не противоречащие действующему законодательству РФ.
МП ТПАТП № 3 имеет лицензии: на осуществление деятельности по перевозкам пассажиров автомобильным транспортом в городском и пригородном сообщении; на осуществление образовательной деятельности на право оказывать образовательные услуги по реализации образовательных программ по видам и уровням образования, по профессиям, специальностям, направлениям подготовки (для профессионального образования), по подвидам дополнительного образования; на осуществление медицинской деятельности на право осуществления доврачебной медицинской помощи по медицинским осмотрам (предрейсовым, послерейсовым).

Проверкой установлено, что фактически в проверяемом периоде Предприятие осуществляло основной вид деятельности перевозка пассажиров автобусным транспортом на внутригородских и пригородных маршрутах и иные виды деятельности, не противоречащие учредительным документам.
Проверкой установлено, что Предприятие выполняло работы (услуги) по ценам, рассчитанным в соответствии с решением Думы городского округа Тольятти от 15.06.2011 № 570 и утвержденным:

· на перевозку пассажиров постановлениями мэрии городского округа Тольятти;

· на отдельные виды работ (услуг), оказываемые Предприятием стоимость утверждалась приказами  директора.
Выборочной проверкой правильности применения цен на отдельные виды работ (услуг), оказываемые Предприятием (предоставление ремонтного поста без оборудования, размещение оптического кабеля, техническое обслуживание, ремонт и мойка транспортных средств, услуги по перевозке юридических и физических лиц), стоимость которых утверждена приказами  директора, нарушений не установлено.

Согласно данным Отчета о прибылях и убытках за 2016 год Предприятием получены доходы в сумме 969 587,0 тыс. руб. (без учета НДС), в том числе:

·  выручка в сумме 731 239,0 тыс. руб. (выручка от объема перевозок работников ОАО «АВТОВАЗ», ООО «ЛАДА-ИНСТРУМЕНТ», ООО «Двор печатный АВТОВАЗ», ООО «Производство по переработке промышленных отходов», ЗАО «Джи-Эм АВТОВАЗ», кондукторская выручка от перевозки пассажиров городского округа Тольятти и работников ПАО «АВТОВАЗ», выручка от реализации транспортных карт, субсидии (городской бюджет) на возмещение недополученных доходов: от перевозки пассажиров по муниципальным маршрутам по льготному тарифу с использованием безналичной оплаты проезда, при осуществлении регулярных перевозок льготных категорий граждан по внутримуниципальным маршрутам по транспортной карте жителя городского округа Тольятти, в связи с предоставлением мер социальной поддержки при осуществлении регулярных перевозок по межмуниципальным маршрутам отдельных категорий граждан на садово-дачные массивы);

· прочие доходы в сумме 238 348,0 тыс. руб., которые включают в себя: выручку от реализации ОС (нежилое здание, сооружение (площадка), автотранспортные средства в количестве 7 единиц) и прочих ТМЦ в общей сумме 5 231,0 тыс. руб., доходы от сдачи имущества в аренду, предоставления места, возмещения коммунальных услуг, в общей сумме 9 746,3 тыс. руб., доходы от возмещения ущерба сторонних организаций, лиц по ДТП (страховое возмещение по полисам ОСАГО) в общей сумме 2 459,3 тыс. руб., доходы, полученные от реализации металлолома в общей сумме 2 070,9 тыс. руб., субсидии на возмещение убытков, связанных с  перевозкой льготной категории граждан по социальным картам жителя Самарской области (областной бюджет) в общей сумме 90 682,6 тыс. руб., на возмещение затрат от перевозки пассажиров на нерентабельных рейсах (городской бюджет) в общей сумме 80 208,0 тыс. руб., амортизация ОС, приобретенных за счет бюджета, закрепленных за Предприятием на праве хозяйственного ведения в общей сумме 42 311,1 тыс. руб., прочие доходы в общей сумме 5 638,8 тыс. руб.
 В рамках осуществления пассажирских перевозок работников ПАО «АВТОВАЗ» в соответствии с договором от 20.06.2012 № 253608, заключенного между ПАО «АВТОВАЗ», ООО «ЛАДА-ИНСТРУМЕНТ», ООО «Двор печатный АВТОВАЗ», ООО «Производство по переработке промышленных отходов» и МП ТПАТП № 3, Предприятием в 2016 году получен убыток в сумме 24 687,4 тыс. руб.  

Убыток обусловлен применением в 2016 году расчетного тарифа за один машино - час в размере 794,38 руб., данный тариф, предусмотренный условиями договора, не менялся с 01.01.2014 года.
Фактический объем пассажирских перевозок (с учетом всех Заказчиков) за 2016 год составил 378,8 тыс. машино-часов (против договорных 384,4 тыс. машино-часов), стоимость перевозок (без учета НДС) составила 300 879,9 тыс. руб. (против договорной 305 337,9 тыс. руб.).

Согласно пояснительной записке заместителя директора по перевозкам безубыточный тариф (затраты, понесенные Предприятием) за 1 машино-час работы по пассажирским перевозкам работников ПАО «АВТОВАЗ» составляет 868,73 руб. 

Кроме того, в проверяемом периоде Предприятие предоставляло транспортные средства для перевозки работников ЗАО «Джи ЭМ-АВТОВАЗ» на основании заключенного договора от 09.11.2009 № 4500011581, по данному договору получена прибыль в сумме 5 601,5 тыс. руб., расчет стоимости услуг производился по расчетному тарифу 1 354,16 руб. за 1 машино-час, без учета НДС. 
Проверкой установлено, что в общей сумме доходов МП ТПАТП № 3 189 827,9 тыс. руб. занимает целевое финансирование:

- на возмещение недополученных доходов от перевозки пассажиров льготной категории граждан, перевозки пассажиров по льготному тарифу с использованием безналичной оплаты проезда, перевозки отдельных категорий граждан на садово-дачные массивы (выручка) в общей сумме 18 937,3 тыс. руб. (бюджет городского округа Тольятти);

- на возмещение затрат от перевозки пассажиров на нерентабельных рейсах, возмещение расходов на оказание транспортных услуг по перевозке автомобильным транспортом общего пользования отдельных категорий граждан по социальным картам жителя Самарской области (прочие доходы) в общей сумме 170 890,6 тыс. руб. (бюджет городского округа Тольятти – 80,208,0 тыс. руб., областной бюджет 90 682,6 тыс. руб.).
Возмещение расходов на оказание услуг по перевозке отдельных категорий граждан по социальным картам жителя Самарской области из областного бюджета произведено в 2016  году в сумме 90 682,6 тыс. руб. (в том числе субсидии за июль-сентябрь 2015 года в сумме 11 356,6 тыс. руб.), из них по городским перевозкам в сумме 78 440,4 тыс. руб., по перевозкам работников ПАО «АВТОВАЗ» в сумме 12 242,2 тыс. руб.

Необходимо отметить, что субсидии на возмещение расходов по перевозкам льготных категорий граждан (по социальной карте жителя Самарской области) за период с августа (остаток 75,9 %) по декабрь 2016 года перечислены Предприятию платежным поручением от 28.02.2017 № 131 в общей сумме 61 587,3 тыс. руб. (Соглашение № 28-13/10 от 22.02.2017 между министерством транспорта и автомобильных дорог Самарской области и муниципальным предприятием «Тольяттинское пассажирское автотранспортное предприятие № 3»).

Возмещение затрат по нерентабельным рейсам из городского бюджета произведено на основании договора субсидии, заключенного с мэрией городского округа Тольятти на возмещение затрат от перевозки пассажиров на нерентабельных рейсах по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в размере 80 208,0 тыс. руб.
В соответствии с заключенным договором на перевозки пассажиров на нерентабельных рейсах по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, субсидируемым из бюджета в проверяемом периоде являлись маршруты №№ 2, 12, 13, 14, 15, 16, 18, 19, 21, 22, 23, 24, 25, 27, 28, 30, 35, 36, 37, 38, 40, 42д, 46, 55, 56, 62к, 66, 71, 72, 73, 76, 77, 84, 84к, 87, 252.

В целях проведения анализа сложившихся затрат и полученных доходов за проверяемый период по каждому маршруту Предприятием произведены Расчеты фактического финансового результата по городским маршрутам за 2016 год.
Анализ показал, что все муниципальные маршруты являются убыточными.

В целом по Предприятию убыток от пассажирских перевозок на городских маршрутах с учетом полученной субсидии на возмещение затрат по нерентабельным рейсам за 2016 год составил 126 786,5 тыс. руб. 

В ходе проверки правомерности расходования средств, полученных от финансово-хозяйственной деятельности Предприятия по данным бухгалтерского учета установлено, что фактическая себестоимость выполненных работ (услуг) включает в себя: затраты на оплату труда, включая отчисления на социальные нужды; материальные затраты; амортизацию; прочие затраты и составляет в сумме 1 049 605,0 тыс. руб. 

Статья «Расходы на оплату труда, включая отчисления на социальные нужды» в себестоимости выполненных (реализованных) услуг в ревизуемом периоде занимала наибольший удельный вес 44,4 % или 466 397,0 тыс. руб.
Фактические расходы на оплату труда за период с 01.01.2016 по 31.12.2016 составили в общей сумме 355 650,1 тыс. руб.
Среднемесячная заработная плата работников Предприятия за 2016 год составила 20,9 тыс. руб. 

Среднесписочная численность работающих за 2016 год по Предприятию составила 1 418 человек или 91 % от средней плановой численности 1 558 чел. 

Согласно предоставленным данным количество вакантных ставок на Предприятии составило по состоянию: на 01.01.2016 - 196 ед. (11,7% от количества штатных единиц), на 01.01.2017 - 43 ед. (2,98 % от количества штатных единиц). 
Фактический фонд оплаты труда за 2016 год превышает плановый на 35 683,4 тыс. руб. 

Превышение фактического фонда оплаты труда над плановым обусловлено начислением доплат за работу в нерабочие выходные и праздничные дни работникам Предприятия, для обеспечения непрерывного производственного процесса, дефицитом персонала (водителей, кондукторов), доплатой за разрывной график, за сверхурочное время, неучтенных при составлении штатного расписания.   

Статья «Материальные затраты» в себестоимости выполненных работ (услуг) за проверяемый период составила 37,0 % или 388 092,0 тыс. руб., в том числе: 
- горюче - смазочные материалы (далее по тексту - ГСМ), запасные части, комплектующие, автошины, а также прочие материальные ценности, использованные в процессе основной деятельности Предприятия;

- расходы Предприятия на электро-, тепло-, водоснабжение и канализацию;

- работы (услуги) производственного характера, выполняемые сторонними организациями (затраты Предприятия на: услуги коммерческих перевозчиков на маршрутах ПАО «АВТОВАЗ», услуги по ремонту объектов Предприятия (зданий, сооружений) и ремонту, обслуживанию подвижного состава и т.п.), а также суммы НДС (в доле, приходящейся на операции, не облагаемые налогом) по товарам (работам, услугам), используемым в производственной деятельности Предприятия. 

Расходы на ГСМ (без учета НДС) в составе материальных затрат занимали наибольший удельный вес - 52,1 % или 202 287,7  тыс. руб.
Расходы Предприятия на электро-, тепло-, водоснабжение и канализацию в составе материальных затрат составили 3,7 % или 14 272,9 тыс. руб. 

Статья «Амортизационные начисления» в себестоимости работ (услуг) составили 13,4% или 141 076,0 тыс. руб.  

Выборочной проверкой начисления амортизации по объектам основных средств нарушений не установлено.  

Статья «Прочие затраты» в себестоимости выполненных работ (услуг) за проверяемый период составила 5,1 % или 54 040,0 тыс. руб. и включала в себя следующие затраты: услуги сторонней организации по процессированию транспортных карт;   имущественные налоги, относимые на себестоимость (транспортный налог, налог на имущество); страхование гражданской ответственности перевозчика  и имущества; аренда земельных участков; охранные услуги; аренда зданий, стоянок, оборудования; лизинговые платежи; аудиторские услуги; иные организационно-хозяйственные расходы (расходы на охрану труда, командировочные расходы, услуги связи, информационно-консультационные услуги, расходы на обучение и подбор персонала, НДС по лизинговым платежам,  расходы на противопожарные мероприятия и прочие). 

В составе «Прочих затрат» отражены услуги по процессированию транспортных карт за 2016 год на основании договора возмездного оказания услуг, заключенного между МП «ТПАТП № 3» и ООО «Процессинговый центр пассажирского транспорта» в общей сумме 14 269,7 тыс. руб. Доля данных услуг в составе «Прочих затрат» составляет 27,0 %.

Стоимость услуг (вознаграждение) составляет 6 % в месяц от суммы обработанных Исполнителем транзакций с информацией о поездках  по транспортным картам долговременного действия (ТКДД), социальным картам (СК), транспортным картам учащихся (ТКУ), транспортным картам студентов (ТКС), безлимитным транспортным картам (БТК) - из расчета стоимости за 1 поездку. 

С целью экономии средств Предприятия необходимо изменение условий договора в части  расчета вознаграждения Исполнителя (ООО «ПЦПТ») в сторону уменьшения.
В связи с тем, что соучредителями ООО «ПЦПТ» являются муниципальные предприятия (МП «ТТУ» - доля 25 %, МП ТПАТП № 3 - доля 26 %) пересмотр условий договора в части снижения оплаты вознаграждения за оказание услуг по процессированию транспортных карт является реальным.

В ходе проверки правильности отражения в составе себестоимости выполненных работ (услуг) арендных платежей рассмотрена правильность отражения в составе себестоимости платежей за аренду земельного участка (кадастровый номер 63:09:0204068:0510, площадь 74266,0 кв.м), расположенного по адресу: Самарская область, г. Тольятти, Комсомольский район, ул. Громовой, 51, которая составила по данным бухгалтерского учета Предприятия 925,8 тыс. руб. 

Проверкой установлено, что аренда вышеназванного земельного участка осуществлялась ранее на основании договора от 07.02.2002 № 488 на аренду земельного участка, заключенного между мэрией городского округа Тольятти и МП ТПАТП № 3. Срок действия договора от 07.02.2002 № 488 истек 07.07.2012. Новый договор на аренду данного земельного участка не заключен. 

Проверкой установлено, что фактически Предприятием, при отсутствии договорных отношений, ежемесячно производилось начисление и перечисление арендной платы за пользование вышеназванным земельным участком в пользу Территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Самарской области (далее по тексту - ТУ Росимущество по Самарской области). 

Таким образом, при отсутствии договорных отношений с ТУ Росимущество по Самарской области, подтвердить обоснованность и правильность расчета арендных платежей за фактическое пользование земельным участком (кадастровый номер 63:09:0204068:0510, площадь 74266,0 кв.м), находящимся по адресу: Самарскаям область, г. Тольятти, Комсомольский район, ул. Громовой, 51, в общей сумме 925,8 тыс. руб. не предоставляется возможным.

Чистые активы Предприятия по состоянию на 01.01.2016 составили 185 643,0 тыс. руб. Уставный капитал по состоянию на 01.01.2016 составил 317 880,0 тыс. руб. 

В ревизуемом периоде произведено изменение уставного фонда Предприятия до размера чистых активов по состоянию на 01.01.2016.
Чистые активы МП ТПАТП № 3 по состоянию на 01.01.2017 составили 105 775,0 тыс. руб.

В МП ТПАТП № 3 проведен аудит финансовой (бухгалтерской) отчетности за период с 01.01.2016 по 31.12.2016 включительно. Аудиторское заключение учредителям и иным пользователям бухгалтерской (финансовой) отчетности МП «Тольяттинское пассажирское автотранспортное предприятие № 3» за 2016 год составлено ООО «Рос-Аудит», согласно которому бухгалтерская отчетность МП  ТПАТП № 3 на 31 декабря 2016 года отражает достоверно во всех существенных отношениях финансовое положение Предприятия, финансовые результаты его деятельности и движение денежных средств за 2016 год в соответствии с российскими правилами составления бухгалтерской отчетности.
В письменном Отчете руководству МП ТПАТП № 3 о результатах аудита бухгалтерской отчетности за 2016 год существенных нарушений, влияющих на формирование финансового результата, не установлено.

Проверкой состояния дебиторской и кредиторской задолженности и правомерности ее возникновения за 2016 года установлено, что дебиторская задолженность МП ТПАТП № 3 по состоянию на: 

- 01.01.2016 года составила 65 481,3 тыс. руб., в том числе просроченная задолженность в общей сумме 352,6 тыс. руб.;

- 01.01.2017 года составила 28 468,5 тыс. руб., в том числе просроченная задолженность в общей сумме 3 120,6 тыс. руб.

Проверкой установлено, что дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2017 года уменьшилась в сравнении с задолженностью на 01.01.2016 года на 37 012,8 тыс. руб. (или на 56,5 %).

Дебиторская задолженность подтверждена актами сверок взаимных расчетов. 

В ходе проверки рассмотрена наибольшая дебиторская задолженность за ИП Сбитневой А.К. в сумме 2 974,4 тыс. руб., в том числе просроченная задолженность в сумме 2 647,6 тыс. руб. (29.02.2016) - задолженность по аренде нежилых помещений, движимого имущества (столового оборудования) и возмещению коммунальных услуг на основании договоров. По взысканию суммы данной задолженности Предприятием ведется претензионно - исковая работа.
Проверкой установлено, что по состоянию на 01.01.2017 по счету 73.01 «Расчеты по предоставленным займам» числится дебиторская задолженность за физическими лицами - работниками Предприятия в общей сумме 201,2 тыс. руб. 

Предприятием в течение 2016 года 32 работникам (диспетчерам автоколонны, линейным диспетчерам, старшим диспетчерам, механикам ОТК КПП) перечислены  денежные средства на оплату профессионального обучения (цель платежа 08 - аванс по заработной плате) в размере 9,0 тыс. руб. каждому работнику, всего перечислено 288,0 тыс. руб.

Денежные средства выплачены работникам со сроком погашения от 6 месяцев до 1 года.

Факт обучения подтвержден Дипломами о профессиональной переподготовке.

Необходимо отметить, что в ТК РФ понятие «аванс» не существует. Постановлением Совмина СССР от 23.05.1957 № 566 «О порядке выплаты заработной платы рабочим за первую половину месяца» (документ действует в части, не противоречащей Трудовому кодексу) установлено, что размер аванса выплачивается за отработанное время за первую половину месяца.

Статьей 136 ТК РФ установлено, что заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца, то есть заработная плата за первую половину месяца выплачивается за отработанное время. 

Фактически Предприятием денежные средства выплачены не за отработанное время, а в виде займа, что подтверждается их учетом на счете 73.01 «Расчеты по предоставленным займам».

По состоянию на 01.05.2017 остаток задолженности за физическими лицами составил 99,7 тыс. руб.
Кредиторская задолженность МП ТПАТП № 3 составила по состоянию на: 01.01.2016 года в сумме 276 263,4 тыс. руб., 01.01.2017 года в сумме 194 671,2 тыс. руб.

Проверкой установлено, что кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2017 уменьшилась в сравнении с 01.01.2016 на 81 592,2 тыс. руб. (или на 29,53 %). 

Кредиторская задолженность с контрагентами-поставщиками товаров (работ, услуг) подтверждена актами сверки взаимных расчетов.
В ходе ревизии финансово - хозяйственной деятельности Предприятия установлены нарушения на общую сумму 867,3 тыс. руб., из них:
· 35,1 тыс. руб. - в нарушение п. 16 р. IV Положения по бухгалтерскому учету «Расходы организации» ПБУ 10/99, утвержденного приказом Минфина РФ от 06.05.1999 № 33н, в бухгалтерском учете Предприятия расходы (26,8 тыс. руб. (отпускные, премии, доплаты отдельным сотрудникам), 8,3 тыс. руб. (страховые взносы)) признаны неправомерно, что привело к завышению себестоимости выполненных (реализованных) работ (услуг);

· 93,3 тыс. руб. - в нарушение п. 16 р. IV Положения по бухгалтерскому учету «Расходы организации» ПБУ 10/99, утвержденного приказом Минфина РФ от 06.05.1999 № 33н, в бухгалтерском учете Предприятия расходы (премия директору за организацию областного конкурса профессионального мастерства водителей автобусов - 71,3 тыс. руб., страховые взносы - 22,0 тыс. руб.) признаны неправомерно, что привело к завышению прочих расходов; 

· 82,0 тыс. руб. - в нарушение п. 5 р. II, п.п. 11,15 р. III Положения по бухгалтерскому учету «Расходы организации» ПБУ 10/99, утвержденного приказом Минфина РФ от 06.05.1999 № 33н, Предприятие неправомерно отразило расходы (сумма налога на имущество на объекты, расположенные на турбазе «Тополек» - павильон «Уралочка», Столовая), не используемые в производственной деятельности, как «расходы по обычным видам деятельности», что привело к завышению себестоимости перевозок на 41,0 тыс. руб. и, соответственно, занижению на 41,0 тыс. руб. «Прочих расходов»;

·  в нарушение п.п. 2.1.13, п. 2.1. р.2 Положения о порядке согласования сделок, совершаемых муниципальных предприятием городского округа Тольятти, утвержденного постановлением мэрии городского округа Тольятти от 05.04.2012 № 1083-п/1, Устава Предприятия допускалось осуществление закупок на суммы, превышающие 400,0 тыс. руб., без согласования с Учредителем, а именно:

- закупки услуг по осуществлению пассажирских перевозок, произведенные на основании договоров, заключенных в 2011-2012 годах с ООО «ПАТП», ООО «АВТОГРАДТРАНС», ИП Овчинников А.В. (в рамках договора между МП ТПАТП № 3 и ПАО «АВТОВАЗ»);

- закупки услуг по работе с системой «АвтоТрекер», произведенные на основании договора, заключенного в 2011 году с ООО «ГЛОНАСС-ЦЕНТР»;

- закупки услуг по процессированию транспортных карт, произведенные на основании договора, заключенного в 2009 году с ООО «ПЦПТ». Следует отметить, что аналогичные требования законодательства в части согласования сделок распространяли свое действие и на момент заключения договоров (п.п. 2.1.3., 2.1.6., п. 2.1. р.2) Положения о порядке согласования сделок, совершаемых муниципальным предприятием г. Тольятти, утвержденного постановлением мэра г. Тольятти от 25.09.2003 № 125-1/п;     

· 93,3 тыс. руб. (в том числе страховые взносы - 22,0 тыс. руб.) - в нарушение ст. 135 ТК РФ, Положения о порядке и условиях оплаты труда руководителей муниципальных унитарных предприятий городского округа Тольятти, утвержденного постановлением мэрии городского округа Тольятти от 31.08.2011 № 2632-п/1, трудового договора директору Предприятия неправомерно начислена и выплачена премия за организацию областного конкурса профессионального мастерства водителей автобусов. Основанием для начисления премии послужило письмо департамента дорожного хозяйства и транспорта от 15.07.2016 № 29735-вн/4.2, согласованного заместителем мэра по городскому хозяйству;

· 19,1 тыс. руб. (в том числе страховые взносы - 4,5 тыс. руб.) - в нарушение ст. 135 ТК РФ, Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 922, в расчет среднего заработка отдельным работникам дважды включена сумма выплаченной премии за выполнение особо - важного задания, в связи с чем  произведено неправомерное начисление и выплата отпускных, донорских и оплата по среднему заработку в период командировки. В ходе ревизии нарушение устранено путем  удержания из заработной платы за март - апрель 2017 года по их личным заявлениям;

· 15,7 тыс. руб. (в том числе страховые взносы - 3,7 тыс. руб.) - в нарушение ст.ст. 129, 133 ТК РФ работникам вспомогательного производства Предприятия неправомерно начислены доплаты до минимального размера оплаты труда в месяцы, когда начисленная заработная плата превышала МРОТ (7,5 тыс. руб.); 

· 0,3 тыс. руб. (в том числе страховые взносы - 0,1 тыс. руб.) - в нарушение ст.ст. 132, 135 ТК РФ, Положения об оплате труда и премировании кондукторов МП ТПАТП № 3 премия кондуктору за выполнение плана по выручке за смену начислена и выплачена неправомерно в связи с неверным расчетом  плановой суммы дохода при фактическом невыполнении планового задания; 

· в нарушение п.п. 4,7 ПБУ 1/2008 «Учетная политика организации» - в Учетной политике Предприятия не отражена полная информация о порядке (совокупности способов) ведения бухгалтерского учета в части учета операций по заработной плате, проведения прочих инвентаризаций объектов основных средств и материальных запасов; 

· в нарушение ч. 9 ст. 136 ТК РФ Предприятием не соблюдались сроки перечисления оплаты отпускных;

· в нарушение ст. 140 ТК РФ Предприятием не соблюдались сроки перечисления  выплат при увольнении;

· в нарушение ч. 1 ст. 129 ТК РФ Предприятием не разработан порядок определения часовых тарифных ставок, отражающий их экономическое обоснование и необходимый для соблюдения принципов оплаты труда;  

· в нарушение п. 11 Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденных приказом Минфина от 13.10.2003 № 91н, на некоторых объектах основных средств отсутствуют инвентарные номера. В ходе ревизии нарушение устранено,  на объекты основных средств инвентарные номера нанесены; 

· в нарушение п.п. 8, 12, 13 Методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств, утвержденных приказом Минфина РФ от 13.10.2003 № 91н, в разделе 7 «Краткая индивидуальная характеристика объекта основных средств» не заполнялась;

· в нарушение ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Порядка заполнения типовой межотраслевой формы 3, утвержденной постановлением Госкомстата РФ от 28.11.1997 № 78 «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету работы строительных машин и механизмов, работ в автомобильном транспорте», в некоторых путевых листах легковых автомобилей не указывалась конкретная информация о маршруте следования автомобиля, подтверждающая производственную направленность его использования;

· в нарушение п. 2 ст. 8 и п.3 ст.11 Федерального Закона РФ от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» случаи, сроки и порядок проведения инвентаризации, а также перечень объектов, подлежащих инвентаризации, кроме обязательного проведения инвентаризации, в Учетной политике Предприятия не отражены;

· в нарушение п.2 постановления мэрии городского округа Тольятти от 29.10.2010 № 3037-п/1 «Об утверждении порядка предоставления в аренду недвижимого имущества, закрепленного за муниципальными предприятиями на праве хозяйственного ведения», в  части заключения договоров аренды, заключенных Предприятием сроком на один месяц с одними и теми же контрагентами, передаче имущества (сооружений – площадок стоянки автомобилей) по договорам на оказание услуг «по организации межрейсового отстоя», без согласия с собственником муниципального недвижимого имущества;
· в нарушение п. 2 постановления мэрии городского округа Тольятти от 29.10.2010 № 3037-п/1 «Об утверждении порядка предоставления в аренду недвижимого имущества, закрепленного за муниципальными предприятиями на праве хозяйственного ведения» Предприятие заключило договор с ПАО Сбербанк от 01.09.2016 № АТП-3 «О возмездном оказании услуг по размещению устройств самообслуживания» (банкомата), не отнеся его к договору аренды, без согласования с собственником муниципального недвижимого имущества; 
· в нарушение п.3.2.2. договора аренды нежилого помещения от 03.10.2016 № 361, заключенного с ООО «Вектор», часть нежилого помещения, состоящая из позиций 2, 3, 4, 5 первого этажа нежилого здания, расположенного по адресу: Центральный район, ул. Родины, д.1Г, переданная ООО «Вектор» для организации офисной деятельности, фактически используется для организации общественного туалета за плату (для неограниченного круга лиц);

· в нарушение п. 2.1.5 Положения о порядке согласования сделок, совершаемых муниципальным предприятием городского округа Тольятти, утвержденного постановлением мэрии городского округа Тольятти от 05.04.2012 № 1083-п/1 и п. 3.1 Устава Предприятие без согласования собственника совершало сделки, связанные с предоставлением займов;
· в нарушение п. 70 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина от 29.07.1998 № 34н, Предприятием резерв по сомнительным долгам не создавался;

· 92,0 тыс. руб. - в нарушение п. 34 Положения по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации» (ПБУ 4/99), утвержденного приказом Минфина РФ от 06.07.1999 № 43н (в редакции от 08.11.2010 № 142н) в бухгалтерском учете Предприятия допущен зачет между статьями актива (дебетовый оборот) и пассива (кредитовый оборот) по счету 76.05 «Расчеты с прочими поставщиками и подрядчиками» и счету 68.10 «Прочие налоги и сборы (Земельный налог, налог на пользование а/дорог, охрана окружающей среды)»;

· 436,5 тыс. руб. - в нарушение п. 8 Указаний по заполнению формы «Расшифровка дебиторской и кредиторской задолженности организации», утвержденных приказом Минфина от 10.03.1999 № 19н, в графе 5 не отражен «налог на землю» как просроченная дебиторская задолженность; 

· в нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и п. 38 Положения по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность организации» (ПБУ 4/99), утвержденного приказом МинФина РФ от 06.07.1999 № 43н (в редакции от 08.11.2010 № 142н), инвентаризация обязательств (расчеты с бюджетом по налогам) перед составлением годовой отчетности не проводилась.

В ходе ревизии специалистами департамента экономического развития администрации городского округа Тольятти проведена проверка отдельных вопросов в соответствии с Планом проведения  ревизии финансово - хозяйственной деятельности Предприятия.  

По результатам проверки подготовлена справка. На данную справку Предприятием представлены разногласия. Специалистами департамента экономического развития подготовлена справка по разногласиям. 

При проведении анализа доходов и расходов, дебиторской и кредиторской задолженности муниципального предприятия за 2015-2016 г.г., проверкой соблюдения порядка согласования крупных сделок за               2015-2016 г.г., специалисты департамента экономического развития пришли к следующим выводам:
1) Ежегодный прирост разрыва между дебиторской и кредиторской задолженностью обусловлен отрицательным результатом от производственной деятельности предприятия и не отражением в отчетности предприятия субсидий бюджета Самарской области за выполненную работу по перевозке льготных категорий граждан.

За 2015 год в отчетности предприятия не отражены средства областного бюджета в размере 11,357 млн. руб., а за 2016 год - 61,587 млн.руб.

2) Убыток от организации перевозок ПАО «АВТОВАЗ» за 2015 год - 18,5 млн. руб., а за 2016 год 24,7 млн. руб. при прибыли 2014 года в размере 1,8 млн. руб.

3) Пассажиропоток в расчете на рейс при организации перевозок на муниципальных маршрутах (2016 год - 37,6 чел. на рейс) превышает пассажиропоток при перевозках на ПАО «АВТОВАЗ» (14,4 чел. на рейс), что требует проведения анализа пассажиропотока и совершенствования системы учета пассажиров по договору с ПАО «АВТОВАЗ».

4) В договоре от 29.05.2015 № 1243, заключенным с ООО «Корвет» предусмотрена сдача наличной выручки в течение 5 календарных дней с момента отчетного периода (месяц). По истечении отчетного периода предприятие и ООО «Корвет» осуществляли взаимозачет. 

5) Предприятие не применяло штрафные санкции, определенные условиями договора за невыполнение графика работы, к сторонним организациям (ООО «Корвет»), осуществлявшим перевозку пассажиров на муниципальных маршрутах в 2015 году.

В целом за 2015 год выполнение рейсов сторонними организациями, при организации перевозок на муниципальных маршрутах, составило 76 %.

6) Расходы предприятия при организации перевозок собственным подвижным составом на муниципальных маршрутах (2016 год - 874,7 руб./машино-час на линии) ниже стоимости услуг (1000 руб./машино-час на линии) без учета общехозяйственных расходов по перевозкам, осуществляемых с привлечением сторонних организаций (ООО «ПАТП», ООО «АВТОГРАДТРАНС», ИП «Овчинников А.В.) при организации перевозок ПАО «АВТОВАЗ».

7) На предприятии отсутствует единая политика в отношении сроков оплаты по договорам поставки и оказания услуг, что привело к уплате процентов за 2015-2016 годы в размере 43,48 тыс.руб., а также не способствовало получению дополнительных средств, основанных на размещение временно свободных денежных средств на депозитных счетах кредитных организаций.

Согласно условиям договоров с ООО «АВТОГРАДТРАНС», ООО «ПАТП», ИП «Овчинников А.В.» оплата услуг осуществляется не ранее 30 календарных дней, а фактически, за исключением января, февраля, марта, апреля и октября 2016 года, осуществлена ранее 30 календарных дней.

Оплата услуг отдельным поставщикам (ООО «ПАРТНЕР», ООО «ТЕХНАРЬ») при договорном периоде 120 дней, фактически не превышает 30 календарных дней.

8) Увеличение запасов предприятия привело в т.ч. к росту кредиторской задолженности.

Согласно бухгалтерской отчетности за период 2016 г. запасы предприятия увечились на 5,3 млн.руб. (25%) и составили 20,477 млн.руб.

9) Заключенные договоры по определенным поставщикам (ООО «АВТОГРАДТРАНС», ООО «ПАТП», ИП «Овчинников А.В.», ООО «ПЦПТ», ООО «ГЛОНАСС-ЦЕНТР», ООО «Автошинснаб-Поволжье»), расходы по которым в период 2015-2016 достигают от 1,7 млн.руб. до 46,6 млн. руб. не проходили процедуру согласования с учредителем.

Услуги организаций (ООО «АВТОГРАДТРАНС», ООО «ПАТП», ИП «Овчинников А.В.», ООО «ПЦПТ») также не проходили через процедуру, предусмотренную Федеральным законом № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» при оказании услуг на 2015 - 2016 годы.

10) Отсутствие расчета нормативной численности административно - управленческого персонала не позволяет в полном объеме оценить уровень загрузки персонала и, соответственно, его штатной численности.

11) Увеличение доли выручки предприятия с использованием безналичной системы оплаты проезда привело к росту компенсации расходов ООО «ПЦПТ» в 2016 году на 4 288 тыс. руб. и составила 15 612 тыс. руб.

Обозначенные выше выводы свидетельствуют о недостаточно эффективной организации финансово - хозяйственной деятельности предприятия, приводящей к формированию отрицательного финансового результата и росту кредиторской задолженности.
Предприятию подготовлено представление по акту ревизии финансово-хозяйственной деятельности для устранения нарушений и принятия мер по осуществлению финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с действующим законодательством.
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