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Информация о результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности МБУ детский сад № 34 «Золотая рыбка»
за период с 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г.

(Акт от 16.04.2020 № 31-14/01-04-20)

В соответствии с  Порядком осуществления полномочий контрольно-ревизионным отделом администрации городского округа Тольятти по внутреннему муниципальному финансовому контролю, утвержденным постановлением администрации городского округа Тольятти от 19.07.2019 № 2116-п/1, во исполнение п. 5 Плана контрольных мероприятий контрольно-ревизионного отдела администрации городского округа Тольятти на 2020 год, утвержденного постановлением администрации городского округа Тольятти от 12.11.2020 № 3079-п/1, и на основании распоряжения администрации городского округа Тольятти от 27.02.2020 № 1282-р/1 (в редакции распоряжения от 10.04.2020 № 2676-р/1), проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада  № 34 «Золотая рыбка» городского округа Тольятти за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 (далее по тесту - МБУ детский сад № 34 «Золотая рыбка» или Учреждение). 

Учредителем МБУ детский сад № 34 «Золотая рыбка» является муниципальное образование - городской округ Тольятти в лице администрации городского округа Тольятти. Учрежденияе находится в ведомственном подчинении департамента образования администрации городского округа Тольятти.
МБУ детский сад № 34 «Золотая рыбка» осуществляет деятельность                           в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными в соответствии с федеральными законами, иными нормативными правовыми актами, региональными и  муниципальными правовыми актами, Уставом Учреждения по адресам: г. Тольятти, ул. Белорусская, 8; г. Тольятти, Комсомольское шоссе, 5.
Основной целью деятельности Учреждения является осуществление образовательной деятельности по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход за детьми.

Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:

реализация основных общеобразовательных программ – образовательных программ дошкольного образования; присмотр и уход за детьми; осуществление комплекса санитарно-гигиенических, лечебно-оздоровительных и профилактических мероприятий и процедур для детей с туберкулезной интоксикацией; организация охраны здоровья воспитанников (за исключением оказания первичной медико-санитарной помощи, прохождения периодических медицинских осмотров и диспансеризации);

создание необходимых условий для организации питания воспитанников и работников Учреждения.

Согласно Уставу Учреждение  вправе осуществлять иные виды деятельности, не являющиеся основными: осуществление образовательной деятельности по заданиям и за счет средств физических и (или) юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг;  услуги по присмотру и уходу за детьми в группах продленного и выходного дня;  изготовление и реализация продукции общественного питания для работников Учреждения.

В ходе проверки соответствия осуществляемой деятельности Учреждения учредительным документам установлено, что деятельность, осуществляемая за проверяемый период МБУ детский сад № 34 «Золотая рыбка», соответствовала учредительным документам.
Обревизовано средств (расходы Учреждения), всего – 43 474,3 тыс. руб., в том числе:

· бюджетных средств (субсидии на выполнение муниципального задания и иные цели) -  39 975,3 тыс. руб., из них: субсидии на выполнение муниципального задания – 25 588,3 тыс. руб., субсидии на иные цели  - 14 387,0 тыс. руб.;

· средств от приносящей доход деятельности – 3 499,0 тыс. руб.
Согласно Отчету об исполнении Учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (ф.0503737) на 01.01.2020 Учреждением за 2019 год фактически получены:

· субсидии на выполнение муниципального задания - в сумме 25 611,7 тыс. руб.; 

· субсидии на иные цели - в сумме 14 387,0  тыс. руб.;

· средства от приносящей доход деятельности - в сумме 3 528,7 тыс. руб. (доходы от оказания платных дополнительных образовательных услуг, родительской платы за присмотр и уход за детьми, питания сотрудников). 

Муниципальное задание на оказание Учреждением муниципальных услуг утверждено постановлением администрации городского округа Тольятти от 28.12.2018 № 3932-п/1 «Об утверждении муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) на территории городского округа Тольятти на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов муниципальным учреждениям дошкольного образования, находящимся в ведомственном подчинении департамента образования администрации городского округа Тольятти» (в ред. постановления от 26.12.2019 № 3672-п/1) с объемом муниципальных услуг в натуральных показателях по состоянию на 01.01.2019/на 01.09.2019 в разрезе муниципальных услуг:

· реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования (раздел 1) - 229/270 чел., из них: в возрасте от 1 года до 3 лет - 48/74 чел; в возрасте от 3 лет до 8 лет - 165/175 чел., в возрасте от 3 лет до 8 лет (адаптированная образовательная программа) - 1/5 чел., в возрасте от 3 лет до 8 лет (круглосуточного пребывания) – 15/16 чел.;
· присмотр и уход (раздел 2) - 229/270 чел., из них: физические лица за исключением льготных категорий в возрасте от 1 года до 3 лет - 36/54 чел., физические лица за исключением льготных категорий в возрасте от 3 лет до 8 лет - 117/131 чел., дети с туберкулезной интоксикацией в возрасте от 1 года до 3 лет - 12/20 чел., дети с туберкулезной интоксикацией в возрасте от 3 лет до 8 лет - 49/49 чел., дети с туберкулезной интоксикацией в возрасте от 3 лет до 8 лет (круглосуточного пребывания) - 15/16 чел.

Показатели, характеризующие качество муниципальных услуг, в муниципальном задании не предусмотрены.



Проверкой Отчета об исполнении муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) за 2019 год установлено, что фактическое выполнение муниципального задания в количественном выражении составило 100% по всем муниципальным услугам.

Кассовое исполнение расходов Учреждения (с учетом наличия остатков на лицевых счетах) за 2019 год составило по видам финансового обеспечения:

· субсидиям на выполнение муниципального задания - в сумме 25 588,2 тыс.  руб.;

· субсидиям на иные цели - в сумме 14 387,0 тыс. руб.;
· средствам от приносящей доход деятельности - в сумме 3 499,0  тыс. руб.
Плановый годовой объем закупок согласно Плану-графику на 2019 год составил  23 589,4  тыс. руб.  


Учреждением в 2019 году заключено 85 муниципальных контрактов (договоров) на сумму 18 201,9 тыс. руб. 

В ходе ревизии проведена проверка 26 договоров (контрактов) на общую сумму 1 162,7  тыс. руб.

Фактические расходы на оплату труда в проверяемом периоде составили в общей сумме 17 689,2 тыс. руб. (16 360,6 тыс. руб. - за счет субсидии на выполнение муниципального задания; 1 257,0  тыс. руб. -  за счет субсидии на иные цели (ежемесячные денежные выплаты педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования в муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, молодым специалистам - педагогическим работникам),                    71,6 тыс. руб. - за счет средств от приносящей доход деятельности (выплаты стимулирующего характера за счёт доходов дополнительных платных образовательных услуг).
Среднесписочная численность работников составила 65 единиц.  Среднемесячная заработная плата работников Учреждения сложилась в размере 22,7 тыс. руб. 
Уровень соотношения среднемесячной заработной платы заведующего, заместителя заведующего, главного бухгалтера и среднемесячной заработной платы работников МБУ детский сад № 34 «Золотая рыбка» (без учета заработной платы заведующего, его заместителей, главного бухгалтера), формируемых за счет всех источников финансового обеспечения за 2019 год составил: заведующего – 2,08; заместителя заведующего по ВМР – 1,22; главного бухгалтера – 1.83,  что не превышает предельный уровень такого соотношения 4, установленный Приложением № 1 к постановлению мэрии городского округа Тольятти от 13.03.2017 № 874-п/1 «Об установлении предельного уровня соотношения среднемесячной заработной платы руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров и среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений и муниципальных предприятий городского округа Тольятти».

Согласно представленной информации вакантные ставки по Учреждению  2019  год  составили  в  количестве 28,86  единиц (31,4 % от 
планового количества ставок 91,8 ед.) с годовым ФОТ с учётом страховых взносов – 4 022,0 тыс.  руб. 
В связи с наличием вакантных ставок Учреждением формировалась экономия по ФОТ, которая направлялась на выплаты компенсационного и стимулирующего характера.
Согласно данным бухгалтерского учета и отчетности Учреждения по состоянию на 01.01.2020 дебиторская задолженность Учреждения составила в общей сумме  60,4 тыс. руб.,  кредиторская задолженность - в общей сумме 643,0 тыс. руб.  
Учреждению подготовлено Представление по акту ревизии финансово-хозяйственной деятельности для устранения нарушений и принятия мер для осуществления финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с действующим законодательством, Предписание для устранения нарушений и принятия мер по усилению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг.
Кроме того, информация о выявленных нарушениях требований действующего законодательства в сфере закупок МБУ детский сад № 34 «Золотая рыбка» подлежит направлению в Государственную инспекцию финансового контроля Самарской области для рассмотрения по осуществляемым полномочиям.
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