ИНФОРМАЦИЯ
о работе муниципальных маршрутов с 01.01.2024 г.

Департамент дорожного хозяйства и транспорта информирует, что с 01.01.2024 г. вносятся изменения в работу троллейбусного маршрута № 22.
Для улучшения транспортной доступности микрорайона Портовый в том числе гражданам, пользующимся льготами по оплате проезда, в дополнение к троллейбусному маршруту № 1 «ОП Речной вокзал – ОП Зона отдыха» перевозки до микрорайона Портовый будут осуществляться троллейбусами маршрута № 22 в ежедневном режиме по схеме «ОП Речной вокзал – ОП Зона отдыха» со следованием по улицам Коммунистическая – Ярославская – У. Громовой – Кунеевская – Баныкина – Родины – Комзина в прямом и обратном направлении со всеми имеющимися остановками.
[bookmark: _GoBack]Расписания всех маршрутов актуализированы на 01.01.2024 г. и размещены на официальном сайте администрации г.о. Тольятти в сети Интернет (Власть – Структура – Департамент дорожного хозяйства и транспорта – Расписание работы пассажирского транспорта).
Для ознакомления с расписаниями необходимо пройти по ссылке Расписания работы городского транспорта.
Также департамент дорожного хозяйства и транспорта напоминает, что для удобства жителей города действует система просмотра движения муниципального транспорта в режиме реального времени (Яндекс.GO).
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