Утверждены правила охраны труда при проведении работ по добыче водных биологических ресурсов

Приказом  Минтруда России от 02.11.2016 N 604н «Об утверждении Правил по охране труда при добыче (вылове), переработке водных биоресурсов и производстве отдельных видов продукции из водных биоресурсов» установлены государственные нормативные требования охраны труда при добыче (вылове), переработке водных биоресурсов и производстве отдельных видов продукции из них (далее – Правила). 
Приказ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации http://www.pravo.gov.ru - 20.01.2017, вступает в силу по истечении трех месяцев после его официального опубликования.
Правила предусматривают требования по охране труда при организации и проведении основных процессов и работ, связанных с добычей (выловом) и переработкой водных биоресурсов морскими рыбопромысловыми судами, судами внутренних водоемов и прибрежного плавания, а также производством отдельных видов рыбной и иной продукции из водных биоресурсов на береговых объектах рыбоперерабатывающей инфраструктуры.
Предусмотрены требования охраны труда к организации выполнения работ, к производственным территориям и размещению технологического оборудования и организации рабочих мест, а также к выполнению работ и процессам переработки водных биоресурсов и производства отдельных видов продукции из водных биоресурсов:
Надзор за соблюдением требований Правил будут осуществлять должностные лица Федеральной службы по труду и занятости и ее территориальных органов (в Самарской области - Государственная инспекция труда в Самарской области).
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