Обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 
жилыми помещениями специализированного жилищного фонда 

в 2018 году
На 01.01.2018г. право на обеспечение жилыми помещениями на территории городского округа Тольятти имели 325 граждан из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В соответствии с Законом Самарской области от 28.12.2012г. №135-ГД «Об обеспечении жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» администрация городского округа Тольятти наделена государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее – детей-сирот). 
Учитывая, что обеспечение жилыми помещениями детей-сирот относится к расходным обязательствам субъекта Российской Федерации, приобретение специализированного жилищного фонда для обеспечения детей-сирот осуществляется в пределах средств, выделяемых городскому бюджету на указанные цели в виде субвенции из областного бюджета.

Городскому округу Тольятти в 2018г. предоставлена субвенция на приобретение 62 жилых помещений для указанной категории граждан в размере 81 786,804 тыс. руб. Денежные средства освоены полностью.

На предоставленные средства администрацией городского округа Тольятти приобретены 62 жилых помещения, которые включены в муниципальный специализированный жилищный фонд и предоставлены лицам указанной категории, подлежащим обеспечению в 2015 году. 

Жилые помещения для детей-сирот в 2018 году приобретены в трех районах города: 

- 36 квартир в Автозаводском районе по адресу: Московский проспект, 46; 

- 25 квартир в Центральном районе по адресу: ул.Комсомольская, 84Б; 

- 1 квартира в Комсомольском районе по адресу: ул.Академика Скрябина, 21. 

В 2018 г. исполнены 38 судебных решений, обязывающих администрацию предоставить жилые помещения гражданам данной категории. 

По информации министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области городскому округу Тольятти предварительно на 2019 год запланировано распределение денежных средств на приобретение 52 квартир.  
По состоянию на 01.12.2018г. в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда городского округа Тольятти, включены 602 человека, из них 281 гражданин достигли совершеннолетия и подлежат обеспечению жилыми помещениями муниципального специализированного жилищного фонда. 
Администрацией городского округа Тольятти в октябре 2018г. направлено обращение министру социально-демографической и социальной политики Самарской области М.Ю.Антимоновой о необходимости увеличения в 2019 г. городскому округу Тольятти финансового обеспечения переданных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот. Министерство социально-демографической и социальной политики Самарской области проинформировало, что вопрос об увеличении финансирования данного направления для городского округа Тольятти будет рассмотрен в ходе исполнения областного бюджета в 2019 году.

Всего в городском округе Тольятти включены в муниципальный специализированный жилищный фонд для детей-сирот 301 жилое помещение. Все предоставлены гражданам данной категории. 

