S:\Г А З Е Т А\2014\31\Курсы ГО

Наш эксперт – рубр.
Рыбака ждут дома – заг.

Рыбалка является великолепным видом активного отдыха, но она может оказаться опасной, если не соблюдать мер элементарной безопасности.    
Опасная ситуация может произойти при наличии таких факторов, как: 
- употребление алкоголя перед рыбалкой или во время её; 
- холодная вода весной или осенью; 
- неумение плавать; 
- сильный ветер и волны; 
- тёмное время суток; 
- рыболов в одиночестве на берегу или в лодке. 
    	 
При ловле рыбы с лодки нужно предварительно осмотреть ее и убедиться в наличии весел, руля, уключин, спасательного круга и черпака для отлива воды. 
Обязательно наденьте спасательный жилет! Садиться на банки (скамейки) нужно равномерно. Ни в коем случае нельзя садиться на борт лодки, пересаживаться с одного места на другое, а также переходить с одной лодки на другую, раскачивать лодку, нырять с нее. 
Без особой необходимости не следует стоять в лодке. Даже при ловле спиннингом надо научиться действовать этой снастью сидя. Нередко рыболова привлекают участки реки с крутым берегом, так как именно в таких омутах чаще всего можно рассчитывать на поимку крупной рыбы, особенно хищника. Но крутой и подмытый течением берег может внезапно обрушиться и рыболов окажется в воде, или его может накрыть обвалившимся грунтом. Поэтому в таких местах необходимо быть особенно осмотрительным. И если вы заметили на краю берега сверху продольные (вдоль берега) трещины, это явный сигнал об опасности. 
Особая осторожность требуется при рыбалке с надувных лодок. Малейший «наезд» на острый край подводной коряги может привести к проколу резины и самым печальным последствиям.
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