Реализация муниципальной программы «Семья и дети городского округа Тольятти» на 2015-2017 годы» за 9 месяцев 2016 года
Целью муниципальной программы городского округа Тольятти «Семья и дети городского округа Тольятти» на 2015-2017 годы» является повышение качества жизни, защита законных прав и интересов детей и семей, нуждающихся в особой заботе государства: детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа; детей с ограниченными возможностями здоровья, детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально-опасном положении; организация отдыха детей в каникулярное время.
В течение 2016 года в рамках программы запланированы следующие мероприятия: 
-
предоставление дополнительных мер социальной поддержки детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в виде ежемесячных и единовременных пособий,
- предоставление дополнительных мер социальной поддержки гражданам в связи с рождением детей в День исторического рождения города Тольятти (20 июня) в виде единовременного пособия;

- 
выплата ежемесячного вознаграждения, причитающегося приемным родителям, 
- 
проведение мероприятий, посвященных «Дню семьи», «Дню матери»,
-
проведение городского фестиваля творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Серебряная птица», 
- 
обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений- центров социальной помощи семье и детям городского округа Тольятти;
- 
предоставление субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий муниципальных учреждениям), индивидуальным предпринимателям в целях возмещения затрат в связи с оказанием услуг по организации отдыха детей в каникулярное время на территории городского округа Тольятти.

В рамках программы за 9 месяцев 2016 года произведены выплаты следующих видов пособий:

· ежемесячного пособия на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью (2477 выплат на сумму 3 715,7 тыс. рублей из расчета 1500 рублей на одного ребенка в месяц);

· единовременного пособия на первоочередные нужды (100 выплат на сумму 500,0 тыс. рублей из расчета 5000 рублей на одного ребенка);

· единовременного пособия в связи с принятием ребенка на воспитание в приемную семью (42 выплаты на сумму 84,0 тыс. рублей из расчета 2000 рублей на одного ребенка);

· единовременного пособия на оплату оформления свидетельства о государственной регистрации прав собственности на недвижимое имущество детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей (77 выплат на сумму 38,5 тыс. рублей из расчета 500 рублей на одного ребенка);
· единовременного пособия при зачислении детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в 1 класс образовательной организации, реализующей образовательные программы начального общего образования (63 выплаты на сумму 126,0 тыс. рублей из расчета 2000 рублей на одного ребенка);

· единовременного пособия в связи с рождением ребенка в День исторического рождения города (20 июня) (21 выплата на сумму 210,0 тыс. руб. из расчета 10000 рублей на одного ребенка);
· единовременного пособия в связи с награждением медалью «За особые успехи в учении» по окончании обучения в образовательной организации, реализующей образовательные программы среднего общего образования (1 выплата на сумму 30,0 тыс. руб.).
Количество выплат, произведенных в соответствии с муниципальной программой за 9 месяцев 2016 года, составляет 2781 выплату. 
За период 9 месяцев 2016 года сумма денежных средств, перечисленных в рамках мероприятия «Ежемесячное вознаграждение, причитающееся приемным родителям», составила 11 798,1 тыс. руб.  Среднемесячное количество получателей вознаграждения составило 239 получателей.
В целях повышения статуса института семьи, пропаганды ценности семейных форм воспитания детей, укрепления семейных традиций в рамках программы организованы и проведено традиционное ежегодное городское массовое мероприятие «Семья в истории Самарской губернии», посвященное «Дню Семьи». Финансовые затраты на мероприятие составили 94,0 тыс. руб.
Финансовые затраты в рамках мероприятия «Обеспечение деятельности муниципальных казенных учреждений- центров социальной помощи семье и детям городского округа Тольятти» за период 9 месяцев 2016 года составили 1 165,78 тыс. руб. 
В целях возмещения затрат в связи с оказанием услуг по организации отдыха детей в каникулярное время на территории городского округа Тольятти, муниципальному унитарному предприятию пансионат «Звездный» предоставлена субсидия в размере 3 445,0 тыс. руб.
Мероприятия, запланированные МП «Семья и дети городского округа Тольятти» на 2015-2017 годы» к исполнению на 9 месяцев 2016 года, выполнены в полном объеме. 
